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พิกัดศุลกากรจากระบบออกหนังสือรับรองฯ 

 

สินค้าอยู่ใน Appendix ของประเทศปลายทางหรือไม่ ? 

**เฉพาะ 6 ประเทศ ได้แก่ จีน ญี่ปุ่น เกาหลี อินโดนีเซีย เวียดนามและฟิลิปปินส์ 

 

ใช่ 

 

ไม่ใช่ 

 

มีการเพ่ิมมูลค่าวัตถุดิบภายในประเทศไทย

เกิน 20% หรือไม ่? 

 

ใช่ 

 

ไม่ใช่ 

 

THAILAND ชื่อประเทศภาคี RCEP ที่มี

สัดส่วนของมูลค่าวัตถุดิบที่

น ามาใช้สูงสุด 

 

2. สินค้าเป็น WO 3. สินค้าผ่านเกณฑ์ PSRs 

 

1. สินค้าผลิตจากวัตถุดิบ

ทั้งหมดในภาคี (PE) 

 

วัตถุดิบทั้งหมด(ได้ถิ่นและไม่ได้ถิ่น) 

ผ่านกระบวนการผลิตอย่างง่าย 

(Minimal Operations) หรือไม ่? 

 

ใช่ 

 

ไม่ใช่ 

 

THAILAND ชื่อประเทศภาคี RCEP ที่มีสัดส่วนของ
มูลค่าวัตถุดิบที่น ามาใช้สูงสุด 

 

THAILAND THAILAND 

ส านักบริการการค้าต่างประเทศ 
กรมการค้าต่างประเทศ 

 



กรณีไม่สามารถพิสูจน์ RCEP Country of Origin ได้ ผู้ส่งออกสามารถเลือกระบุได้อีก 2 กรณี ดังนี้ 

กรณีที่ 1 ระบุชื่อประเทศภาคี RCEP ที่เป็นประเทศต้นก าเนิดของวัตถุดิบที่น ามาใช้ในการผลิต และถูกเรียกเก็บภาษีจาก

ประเทศปลายทางสูงสุด (ตามข้อ 2.6.6 (a) ของความตกลงฯ) 

ยกตัวอย่างเช่น  สินค้า A ใช้วัตถุดิบในการผลิตจากประเทศ ไทย จีน เวียดนาม ส่งออกไปยังญี่ปุ่น และญี่ปุ่นเรียกเก็บ

ภาษีของสินค้า A ที่จะส่งออกนั้นในอัตราสูงสุดกับประเทศจีน ดังนั้น สามารถระบุ CHINA  โดยใส่เครื่องหมายดอกจัน “*”   

(1 ดอก) ในช่องที่ 11 ของหนังสือรับรองฯ Form RCEP 

     

  

 

 

 

 

กรณีที่ 2 ระบุชื่อประเทศภาคี RCEP ที่ถูกประเทศปลายทางเรียกเก็บภาษีสูงสุดส าหรับสินค้านั้น ซึ่งอาจไม่เกี่ยวข้องกับ

วัตถุดิบที่น ามาใช้ในการผลิตก็ได้ (ตามข้อ 2.6.6 (b) ของความตกลงฯ) 

ยกตัวอย่างเช่น สินค้า B ใช้วัตถุดิบในการผลิตจากประเทศ ไทย จีน เวียดนาม ส่งออกไปยังญี่ปุ่น และญี่ปุ่นเรียกเก็บ

ภาษีสูงสุดกับเกาหลี (สูงกว่าประเทศจีนในกรณีที่ 1) ดังนั้น สามารถระบุ KOREA โดยใส่เครื่องหมายดอกจัน  “**” (2 ดอก) 

ในช่องที่ 11 ของหนังสือรับรองฯ Form RCEP 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ: ทั้ง 2 กรณีต้องได้รับความยินยอมจากผู้น าเข้า และแนบหนังสือรับรองตามรูปแบบที่กรมฯ ก าหนด 

ส านักบริการการค้าต่างประเทศ  
ธันวาคม 2564 

ส่งออกไปยัง ญี่ปุ่น 

ใช้วัตถุดิบในการผลิตจากประเทศ 
ไทย จีน เวียดนาม 

ญี่ปุ่นเรียกเก็บภาษีของสินค้า A  

ที่จะส่งออกนั้นในอัตราสูงสุดกับประเทศจีน 

ดังนั้น ระบุ CHINA* ในช่องที่ 11 ของหนังสือรับรองฯ Form RCEP 

 

สินค้า A 

ส่งออกไปยัง ญี่ปุ่น 

ใช้วัตถุดิบในการผลิตจากประเทศ 
ไทย จีน เวียดนาม 

ญี่ปุ่นเรียกเก็บภาษีสูงสุดกับเกาหลี 

ดังนั้น ระบุ KOREA** ในช่องท่ี 11 ของหนังสือรับรองฯ Form 

RCEP 

 

สินค้า B 
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